

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ



ΚΑΛΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΑΡΧΑΙΑ και ΕΡΓΑΤΙΚΗ

Η ΑΧΕΠΑ Νέας Νοτίου Ουαλίας εύχεται «Καλή Πρωτομαγιά» σε όλα τα μέλη, τους συνεργάτες και τους φίλους του Συνδέσμου μας, σε όλους απανταχού της γης. Ο Αυστραλιανός Ελληνικός Επιμορφωτικός Προοδευτικός Σύνδεσμος ιδρύθηκε από ανθρώπους εργατικούς, από μετανάστες, πρόσφυγες και τα παιδιά τους. Η εορτή της Πρωτομαγιάς, της άνοιξης, έχει όμως πανάρχαιες ρίζες.

Στην αρχαία Ελλάδα, το μαγιάτικο κλαδί ή το στεφάνι με τα λουλούδια τέτοια κλαδιά τα χρησιμοποιούσαν

πολύ συχνά. Τα λεγόμενα Ανθεστήρια, ιδρύθηκε πρώτα στην Αθήνα και στη συνέχεια και σε άλλες ελληνικές πόλεις, όπου κατά την τελετή κατευθύνονταν προς τα ιερά πομπές με κανηφόρες, που κουβαλούσαν λουλούδια. Οι Κέλτες της κεντρικής και βόρειας Ευρώπης είχαν δικούς τους εορτασμούς της Πρωτομαγιάς, όπως το Beltain και την Νύχτα του Walpurgis.

Τα Ανθεστήρια κινούνταν ανάμεσα στην άκρατη χαρά για τη ζωή και τη βαθιά θλίψη για τον θάνατο. Ήταν μια γιορτή αφιερωμένη στη φύση,



στα λουλούδια και στο κρασί, μια ευκαιρία για γλέντι και για να πάρουν δώρα τα μικρά παιδιά. Οι αρχαίοι Αθηναίοι πίστευαν ότι τις πρώτες μέρες των Ανθεστηρίων τα πνεύματα των νεκρών επέστρεφαν και κυκλοφορούσαν μέσα στην πόλη και με το τέλος των εορτασμών έπρεπε να τα απωθήσουν πάλι στον Κάτω Κόσμο. Με την πάροδο του χρόνου, ο θρησκευτικός χαρακτήρας της εορτής μετατράπηκε. Την Πρωτομαγιά του 1886, τα εργατικά συνδικάτα στο Chicago των Ηνωμένων Πολιτειών ξεσηκώθηκαν διεκδικώντας το οκτάωρο και καλύτερες συνθήκες εργασίας με σύνθημα: «Οκτώ ώρες δουλειά, οκτώ ώρες ανάπαυση, οκτώ ώρες ύπνο». Τουλάχιστον 400.000 άνθρωποι συμμετείχαν στις απεργίες που γίνονταν σε όλη την χώρα και πάνω από 80.000 στο Chicago.

Οι διαδηλώσεις κράτησαν μερικές μέρες, ωστόσο στις 4 Μαΐου, κατά τη διάρκεια μιας πορείας για τα προαναφερθέντα αιτήματα, στην πλατεία Highmarket στο Chicago, κάποιος

πέταξε έναν αναμμένο δυναμίτη στην αστυνομία που βρισκόταν γύρω από την πορεία. Το αποτέλεσμα ήταν να σκοτωθούν επτά αστυνομικοί και τέσσερις διαδηλωτές, ενώ υπήρξαν και περισσότεροι από 70 τραυματίες από την έκρηξη αλλά και τις μετέπειτα συγκρούσεις με την αστυνομία.

Στην Ελλάδα η πρώτη διαδήλωση της Πρωτομαγιάς έγινε το 1892 και το 1893 όταν περίπου 2.000 εργαζόμενοι κατέβηκαν στους δρόμους ζητώντας οκτάωρο, Κυριακή αργία και κρατική ασφάλιση στα θύματα εργατικών ατυχημάτων. Η ημέρα έχει θεσπιστεί ως αργία και όλες οι υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις παραμένουν κλειστές.

Την σημερινή Πρωτομαγιά, εν μέσω πανδημίας, τιμούμε όλους αυτούς - ανώνυμους και επώνυμους - οι οποίοι εργάστηκαν για την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ από την ίδρυση του Συνδέσμου μας τον Μάιο του 1934 μέχρι τις ημέρες μας. Σε αυτούς οι οποίοι συνεχίζουν το έργο της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, τους ευχόμαστε «Καλή συνέχεια» στο έργο μας.



Ο πρόεδρος Βασίλης Σκανδαλάκης, οι αξιωματούχοι και τα μέλη της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ εκφράζουν τα θερμότερα συλλυπητήρια τους στους αδελφούς και αδελφές που έχασαν δικούς τους ανθρώπους την τελευταία περίοδο, στην Ελλάδα και στην Αυστραλία.

Ζωή σε σας, να τους θυμόμαστε πάντα.

Αιωνία τους η Μνήμη

«**Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ**». με τον Γιώργο Γιακουμίδη, κάθε Κυριακή 8-9μμ στο 2NBC FM (90.1FM)

«**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ**» με την Λίτσα Διακοβασιλή, κάθε Τετάρτη 12-1μμ στο 1683AM

«**ΠΝΕΥΜΑ, ΦΩΣ, ΑΓΑΠΗ**» με τον Κώστα Καποδίστρια και τον Γιάννη Τζεμόπουλο, κάθε Πέμπτη 6-8μμ στον Ράδιο Γαλαξία (Channel 151.850 / galaxias.com.au)